Enseignement du chinois en primaire

Enseigner le chinois aux enfants, quels avantages ?

& Le chinois, la langue la plus parlée du monde ! Avant I'anglais, le chinois est la 1¢re
langue en terme de nombre de locuteurs dans le monde !

% La 5€ langue étrangere la plus enseignée en France. Le chinois occupe une place de
plus en plus importante dans I’enseignement secondaire, au collége et au lycée.

# L'apprentissage du chinois stimule des compétences peu travaillées dans les autres
disciplines : la mémoire visuelle, la mémoire kinesthésique. Elle stimule I'oreille en
offrant un éveil a une musicalité nouvelle. Elle fait travailler 'esprit de déduction.

* Les enfants améliorent leur compétence de communication : la prise de parole et
’écoute.

# Les enfants sont détenteurs d’un savoir qui leur appartient ! A eux seuls, pas a leurs
parents ! [Is développent leur confiance en eux et s’autonomisent.

A Lalangue chinoise est un apport d'altérité et de diversité. La langue est travaillée av
ec la culture qu'elle véhicule. Les éleves développent et cultivent leur imaginaire.



Enseignement du chinois en primaire

La langue chinoise, difficile ?

Aloral?

En primaire, nous travaillons la langue principalement a I'oral. Les enfants apprennent a
se présenter (nom, age, golits, famille...). Ils apprennent a mener une conversation
courte et simple. Les enfants reproduisent les sons sans complexe et avec beaucoup de
facilité. La langue chinoise est une langue a tons, c’est donc une langue musicale. Cette
musique aide les enfants a mémoriser les sons.

ATécrit?

L’écriture est d’abord travaillée par les tracés : tenir un crayon, organiser son tracé au
sein d'un espace, apprendre a respecter le sens de I'écriture...

Puis les enfants découvrent les caracteres chinois (idéogrammes), nous travaillons sur
des caracteres aux tracés simples, facilement identifiables. Nous exercons la mémoire
visuelle, la reconnaissance. Nous présentons d’abord I'écriture chinoise comme une
écriture pictographique.

7]'\ = un arbre

7}7}’\ = un bois (2 arbres)

7?7’\1‘\ = une forét (3 arbres)

Etla grammaire ?

La syntaxe de la langue chinoise est tres accessible : pas de conjugaison, pas de
féminin/masculin, pas de pluriel ! Débarrassés de ces obstacles, les enfants produisent
trés rapidement des phrases et communiquent !
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Apprenons le chinois ensemble !



